
Πορίσματα 23^{ης} Συνόδου Αντιπρυτάνεων Οικονομικών, Προγραμματισμού και Ανάπτυξης

Η Σύνοδος των Αντιπρυτάνεων Οικονομικών, Προγραμματισμού και Ανάπτυξης μετά από εκτενή συζήτηση και προβληματισμό κατέληξε στα ακόλουθα συμπεράσματα και αιτήματα προς τη Σύνοδο των Πρυτάνεων και Προέδρων Δ.Ε. των Ελληνικών Πανεπιστημίων:

Μισθολόγιο μελών ΔΕΠ

Η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων ζητά από το ΥΠΑΙΘ (α) να προβλέψει τις πιστώσεις που απαιτούνται για την εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων από τα Πανεπιστήμια, που αφορούν σε αγωγές που ασκούνται από μέλη ΔΕΠ για την καταβολή μισθολογικών διαφορών, και (β) να δρομολογήσει άμεσα τη θέσπιση ενός νέου μισθολογίου για τα μέλη ΔΕΠ σε συμμόρφωση με την απόφαση του ΣτΕ, για την οριστική επίλυση του προβλήματος, διαφορετικά ο κρατικός προϋπολογισμός θα επιβαρύνεται σε συνεχή βάση με την καταβολή μισθολογικών διαφορών σε συμμόρφωση δικαστικών αποφάσεων που θα εκδίδονται από εδώ και πέρα.

Τακτικός Προϋπολογισμός

Η Σύνοδος των Αντιπρυτάνεων αιτείται την αναπροσαρμογή και αύξηση των προϋπολογισμών στη βάση της αύξησης του κατώτατου μισθού ακόμα και μέσα στο 2023 διότι υπάρχει ήδη επιβάρυνση στην εκπλήρωση υποχρεώσεων που αφορούν σε ανάγκες φύλαξης, καθαριότητας κτλ.

Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) ΥΠΑΙΘΑ

Η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων ζητά την αύξηση του προϋπολογισμού του ΤΠΑ του ΥΠΑΙΘΑ, την ενεργοποίηση το συντομότερο δυνατό του ΕΠΑ για τα έξοδα συντήρησης των υποδομών, την επιτάχυνση των διαδικασιών έναρξης των έργων, καθώς και την ενεργοποίηση προσκλήσεων για πρόσθετες κατηγορίες έργων. Η Σύνοδος επισημαίνει επίσης την αναγκαιότητα συνέχισης της χρηματοδοτικής υποστήριξης έργων συντηρήσεων στα Πανεπιστήμια μέσω του ΕΠΑ ή άλλου κατάλληλου εργαλείου με αναπτυξιακό χαρακτήρα. Τονίζεται η ιδιαιτερότητα του ΕΠΑ ως χρηματοδοτικού εργαλείου στις περιπτώσεις που οι ανάγκες δεν καλύπτονται από άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία (π.χ. ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης κτλ).

Ενίσχυση δράσεων ενεργειακής αναβάθμισης και ψηφιακού μετασχηματισμού των Πανεπιστημίων

Η μετάβαση των κοινωνιών προς ένα πράσινο και ψηφιακό μέλλον μειωμένης διακινδύνευσης αναδεικνύεται ως νέα αναπτυξιακή στρατηγική της Χώρας. Στο πλαίσιο αυτό η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων ζητά (α) να δοθούν κίνητρα, δυνατότητες και ευέλικτα χρηματοδοτικά εργαλεία (ΕΣΠΑ, ένταξη σε νέα Τομεακά ΕΠΑ, ένταξη σε Ταμείο Ενεργειακής και/ή Πράσινης Μετάβασης, κ.λπ.) για ενεργειακή αναβάθμιση και ανάπτυξη Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στα ΑΕΙ, ενώ

παράλληλα απαιτείται άρση των θεσμικών εμποδίων του ΔΕΔΔΗΕ με προτεραιοποίηση των Φορέων που εμπίπτουν στην ευρύτερη έννοια του δημοσίου.

και **(β)** να ενισχυθεί η ανάπτυξη ενιαίων και διαλειτουργικών συστημάτων και υπηρεσιών που αφορούν σε κεντρικές ψηφιακές δράσεις (υπηρεσίες φοιτητών, διαχείρισης υποδομών, μισθοδοσίας, διαχείρισης προσωπικού, διαχείρισης περιουσίας, ...) των ΑΕΙ συμβάλλοντας έτσι στην εξοικονόμηση πόρων και στην αναβάθμιση της παραγωγικότητας και της ποιότητάς τους.

Επιπλέον, η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων προτείνει τη σύσταση Επιτροπής Ψηφιακού Μετασχηματισμού με στόχο τη διαμόρφωση εισηγήσεων προς τα αρμόδια Υπουργεία αναφορικά με την παρακολούθηση υλοποίησης δράσεων, την ανάπτυξη πολιτικών και την αξιοποίηση εργαλείων που αναπτύσσονται από φορείς όπως το ΕΔΥΤΕ, το Ακαδημαϊκό Διαδίκτυο (GuNet), ο Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών κ.α. για τη βελτίωση της ψηφιακής ωριμότητας των πανεπιστημίων.

Υποστελέχωση Τεχνικών και Οικονομικών Υπηρεσιών

Η επικείμενη υλοποίηση του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης των Πανεπιστημίων καθώς και η υλοποίηση σύνθετων ενεργειακών μέτρων απαιτεί εξειδικευμένα στελέχη για τις Τεχνικές και Οικονομικές Υπηρεσίες των Πανεπιστημίων. Η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων Οικονομικών, Προγραμματισμού και Ανάπτυξης επαναφέρει, για ακόμα μια φορά, το αίτημα της άμεσης προκήρυξης θέσεων για τη στελέχωση των Υπηρεσιών των ΑΕΙ καθώς και της επιμόρφωσης των υφιστάμενων στελεχών για την υποστήριξη των νέων έργων και δράσεων.